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Ata nº 25/2023 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, as 

nove horas e trinta e quatro minutos (9:34) reuniram-se nesta Casa 

Legislativa, os senhores Vereadores Maico Vega, Gilson Schwanz, Neri 

Leal, Márcio Zanetti, Letícia Boettge dos Santos, Thiarles Schneider, Jorge 

Laudenir de Ávila e Maria Augustina Lüdtke. Estando ausente a Vereadora   

Vivian Rickes Rosa. Abrindo os trabalhos o Presidente Vereador Maico 

Vega, dá início a Sessão e solicita ao 1º Secretário, Vereador Thiarles 

Schneider a leitura da ata da última Sessão Ordinária, a qual discutida e 

votada, foi aprovada por unanimidade. RESUMO DE EXPEDIENTE: 

CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUÇU – Solicita a mobilização em 

apoio ao Programa de Escolas Cívico-Militares no Estado e no Brasil. 

GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Márcio, Letícia, Neri 

Thiarles e Maria Augustina. O Vereador Marcio usa este espaço para 

parabenizar os colonos e motoristas pela passagem de seu dia ocorrido hoje 

e ao colega Vereador Gilson por ser colono e produtor Rural. Também 

gostaria de deixar registrado sobre um Ofício que encaminhou no dia 12 de 

abril à 3ª Coordenadoria de Saúde de Pelotas, mas que até o momento não 

obteve retorno, que trata sobre as providências que estão sendo tomadas 

sobre um programa para distribuição de Adesivos para diabéticos, a 

respeito da campanha academias abertas, a sugestão de inserção do 

tratamento de canal na atenção básica e ações para pessoas com IMC 30+. 

A Vereadora Letícia usa o espaço para solicitar a dispensa da leitura na 

integra do Projeto de nº 36/2023, que seja lido somente a ementa, tendo em 

vista que já foi aprovado por unanimidade na sessão ordinária passada. 

Também solicita a inclusão de uma indicação na Ordem do dia de hoje que 

trata sobre a busca de auxílio as famílias afetadas pela falta de energia 

elétrica através da defesa civil e convida os Vereadores para a assinatura de 

apoio da mesma. Informa que participou no domingo a convite da 

Azonasul de uma reunião dos Prefeitos, a Equatorial e o Governador do 

Estado em Pelotas. O encaminhamento desta reunião foi, ou a Equatorial 

melhora o atendimento ou o Governo vai retirar a concessão desta empresa.  

Também foi solicitado na reunião que tenha alguém dos municípios 

fazendo parte da equipe de trabalho da Equatorial, por serem de uma certa 

forma conhecedores das áreas onde estarão executando os serviços. Os 

Vereadores inscritos retornaram a comentar com indignação da 

permanência da falta de energia elétrica em certos pontos de nosso 
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município, durantes todos estes dias após o ciclone extratropical, afirmando 

da falta de comunicação entre as equipes com central de atendimento e o 

descaso desta empresa. Comentaram ainda que advogados estão se 

disponibilizando seus serviços caso queiram entrar com alguma ação para 

obterem ressarcimento dos prejuízos. Também foi parabenizado a 

comunidade pela mobilização e união pela troca de informações e pelas 

manifestações e ainda pelo auxílio as equipes que não tinham 

conhecimento da região, com disponibilidade de ferramentas no sentido de 

ajudar neste momento crítico para alcançarem um resultado satisfatório 

para todos. Comentaram ainda que deveria haver uma melhor coordenação 

por parte desta empresa, pois na verdade a mesma tem como localizar o 

problema, inclusive através dos moradores que se colocam a disposição de 

ajudar com esta questão. Foi comentado ainda das críticas que eles 

receberam como Vereadores com relação a este problema, mas todos 

trabalharam unidos independentemente de sigla partidária e não somente 

em suas regiões, em prol da comunidade em geral, no que estava ao alcance 

da função do Vereador. Aproveitando a oportunidade os Vereadores 

inscritos se associaram nas palavras do Vereador Márcio, parabenizando os 

colonos e os motoristas pela passagem de seu dia ocorrido hoje e ao 

Vereador Gilson Schwanz por ser também colono. O Vereador Gilson se 

manifesta dizendo que tem muito orgulho por ser colono e ser agricultor e 

portanto, agradece aos Vereadores e parabeniza também as estas duas 

classes trabalhadoras que muito trabalham, principalmente na ocasião em 

que ocorreu a pandemia. O Vereador Thiarles comenta ainda sobre seu 

Projeto de Lei que “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 

2.532/2023 QUE “CRIA O PROGRAMA DE MICRO AÇUDES”, que                                                                                            

se encontra para análise e votação na Ordem do Dia de hoje, o qual solicita 

o apoio dos colegas para votação da alteração desta Lei. ORDEM DO DIA: 

O Presidente coloca em discussão e votação a solicitação da Vereadora 

Letícia, a qual foi aprovada por unanimidade. A Comissão Especial 

apresentou parecer pela aprovação ao Projeto de emenda à Lei Orgânica 

Municipal que “ALTERA A REDAÇÃO DO PARÁGRAFO SEGUNDO 

E DO PARÁGRAFO TERCEIRO DO ART. 100 DA LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL”. Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por 

unanimidade e o Projeto de emenda à Lei Orgânica discutido e votado 

artigo por artigo, foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. A Comissão 

de Constituição e Justiça, a Comissão de Orçamento e Finanças e a 

Comissão de Agricultura e Fomento Econômico apresentaram pareceres 

pela aprovação ao Projeto de Lei de autoria do Vereador Thiarles que 

“ALTERA A REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 2.532/2023 QUE 
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“CRIA O PROGRAMA DE MICRO AÇUDES”. Discutidos e votados os 

pareceres foram aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e votado 

artigo por artigo, foi aprovado por unanimidade em 1ª votação.                                                                                            

Discutido e votado o Projeto de Lei de nº 36/2023 que “CRIA O FUNDO 

MUNICIPAL DE TURISMO – FMT E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

foi aprovado por unanimidade em 2ª votação e redação final. INDICAÇÃO 

- VEREADOR NERI LEAL - Indica ao Executivo Municipal, a compra de 

Geradores para as bombas de água da Capela da Buena e Cerro da Buena e 

um gerador para o Posto de Saúde Vitor Hugo Mancini. VEREADORA 

LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS – Indica ao Prefeito Municipal de 

Morro Redondo, que busque via Defesa Civil do RS auxílio as famílias 

afetadas pela falta de energia elétrica. Discutidas votadas as indicações 

foram aprovadas por unanimidade. Não havendo Comunicação de Líder e 

nada mais a tratar, o Presidente convoca os senhores Vereadores para a 

próxima sessão Ordinária a realizar-se dia primeiro (1º) de agosto, às nove 

horas e trinta minutos (9h30min.) e encerra a presente às dez horas e 

dezesseis minutos(10h:34min). E, para constar, lavrou-se a presente ata que 

após lida e aprovada, será assinada pelo secretário, bem como pelo 

Presidente desta Casa Legislativa. _________________________________ 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO   
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